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UVOD 
Pojam i razvoj korupcije u privredi 
Korupcija, y koju je poluobrazovanost gurnula čovečanstvo, olakšavajući joj sredstva za zadovoljavanje 
njene bezumne strasti uživanja, — održavana je baš tom strašću. Ia kraju krajeva, neograničeno odavanje 
jedinke uživanju i nasladi ne može ce složiti sa dobrom i napretkom društva. U tome leži sva teškoća. 
Potrebno je da bolje društveno ustrojstvo veštački ukoči tu strast naslade, podižući istovremeno društvenu 
vrednost ljudi tj. njihov altruizam ili društveni nagon (njihova etička osećanja). Samo ce prvi od ta dva cilja 
može odmah postići. Ali smo videli, da je čovek y stanju, da drugi pripremi y budućnosti, jer se valja čuvati 
zanemarivanja ma kog od činioca društvenog spasenja. 
Poznali smo najglavnije korene polne degeneracije, koju nam je poluobrazovanost, o kojoj smo govorili, 
donela y uzdarje. Kažemo poluobrazovanost, jer je naša sadanja kultura y stvari još mnogo nepotpuna: 
samo ce povrcio dotakla narodne mase.Ljudi više kulture mnogo su bolje podneli bolesti mladosti 
civilizacije nego mase bez vaspitanja. Baš ta istina treba da nam udahne hrabrosti i poverenja y 
budućnost, y kojoj prava viša kultura duha treba da bude užitak svih. Koreni degeneracije, onakvi kakve 
smo mi prikazali, udruženi su, bilo posredno ili neposredno, s polnim životom.Jasno je da je lokalizacija 
"zaraze" skoro potpuno nemoguća kada se radi o tesno međuzavisnim ekonomijama, sto je slučaj sa gore 
pomenute tri zemlje. Po tom pitanju, čini se da su balkanske zemlje u boljoj situaciji, jer su njihova trzista 
kapitala, kao i sama trgovina, daleko manje integrisan?. Međutim, to se ne bi smelo uzeti zdravo za 
gotovo i pretpostavljati da će postpeno uspostavljanje mira, trgovinskih i finansijskih veza u regionu brzo 
ići. Slično tome, niska inflacija i monetarna stabilnost mogu prilično da zavaraju kada se problemi duboko 
ukorenjenih dizbalansa adekvatno i na vreme ne rese. 
Ipak, u čitavom regionu nezaposlenost je visoka, zbog čega vlade nevoljno preduzimaju bolne programe 
restrukturiranja, ukoliko ne postoje uslovi za otvaranje velikog broja radnih mesta. Zbog toga bi bilo sjajno 
da se sadasnji ekonomski oporavak u regionu nastavi, da bi dalje reforme bile praćene stvaranjem radnih 
mesta. Jedan od pluseva tog oporavka bio bi razvoj malih i srednjih preduzeća. 
U nekoliko balkanskih zemalja, postoji velika zavisnost od strane pomoći. Dva su aspekta koji zasluzuju 
nasu paznju po tom pitanju. Neke zemlje mogle bi zbog toga da razviju neodrzive modele potrosnje i 
stvore trgovinske dizbalanse, ukoliko bi pomoć bila prekinuta. Bosna i Hercegovina (BiH), Makedonija i 
Kosovo nameću se ovde kao najbolji primeri. Jos jedan aspekt jeste sposobnost da se podnese spoljno 
zaduzivanje. Balkanske zemlje, u proseku, nisu toliko "duboko" zaduzene kao Argentina i Brazil. U 
proteklih nekoliko godina, njima je uspevalo da odrze relativno niske fiskalne deficite. Međutim, monetarna 
veća, koja postoje u Bugarskoj, Crnoj Gori i BiH, mogu da postanu teret ukoliko prihodi od domaće 
proizvodnje nisu stabilni i veliki. Trgovinski dizbalansi moraju da budu lokalizovani i direktne strane 
investicije (DSI) moraju da predstavljaju lavovski deo upliva kapitala da bi monetarna veća bila stabilna. 
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